

सार-समाचार

दो दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ

चूख, (का.सं.)। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान में 21वीं सदी के कौशल एवं शिल्प कौशल पर आधारित दो दिवसीय व्यावसायिक प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी गोविंद सिंह राठोड़ ने की। इस अवसर पर राठोड़ ने कहा कि 21वीं सदी के कौशल जैसे, समस्या, समाधान, रचनात्मक सोच, नेतृत्व क्षमता और डिजिटल साक्षरता आज के शिक्षण तंत्र का अनिवार्य हिस्सा बन चुके हैं। उन्होंने शिक्षकों से कहा कि आपके द्वारा विद्यार्थियों में इन कौशलों का विकास ही उन्हें भविष्य के लिए तैयार करेगा। यह प्रशिक्षण केवल शिक्षण का हिस्सा नहीं, बल्कि एक ऐसा प्रयास है जो हमारे छात्रों को आत्मनिर्भर और सफल नागरिक बनाने में मदद करेगा। प्रभाग अध्यक्ष उमा साख्त ने प्रशिक्षण की महत्ता पर प्रकाश डालते हुए कहा कि 21वीं सदी के कौशल और शिल्प कौशल आज के युग में जीवन के सर्वांगीण विकास का महत्वपूर्ण आधार है। उन्होंने बताया कि इन कौशलों के माध्यम से विद्यार्थियों को तनाव प्रबंधन और करियर के विविध विकल्पों को समझने में सहायता मिलेगी। इस मौके पर दक्ष प्रशिक्षक उप प्राचार्य सुनील कुमार शर्मा ने कौशलों के रोजगार परक दृष्टिकोण और व्यवस्थित जीवन शैली के महत्व पर चर्चा की। उन्होंने बताया कि इन कौशलों से न केवल रोजगार के अवसर बढ़ते हैं, बल्कि एक संतुलित जीवन जीने का मार्ग प्रशस्त होता है। उप प्राचार्य संदीप महारौलिया ने कौशल विकास की आवश्यकता और इसकी उपयोगिता पर विस्तृत चर्चा की। सचिव डंडा ने राष्ट्रीय शिक्षा सर्वेक्षण की प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी दी। इस दौरान कुसुम शेखावत, नरेंद्र उपाध्याय और पीयूष शर्मा आदि मौजूद रहे।

जाट समाज ने निकाली विरोध रैली

नवलगढ़। जोधपुर में 27 अक्टूबर को हुए अनिता चौधरी हत्याकांड का खुलासा नहीं होने पर जाट समाज में आक्रोश बढ़ता जा रहा है। इसी आक्रोश की चलते नवलगढ़ में सोमवार को किसान छात्रावास परिसर में युवा जाट समाज की बैठक आयोजित हुई। जिसमें पुलिस व प्रशासन के सुस्त रवैये की निंदा की गई। इसके बाद किसान छात्रावास से उपखंड कार्यालय तक निकाली गई विरोध रैली में नेमीढंद मिठारवाल फौजी, छात्र नेता आशीष पचार, पूर्व छात्र संघ अध्यक्ष महिपाल पुनिया, अजय राड़, मुकेश रणवा, मंजीत सुडा, जयप्रकाश झाड़ाडिया, पार्षद हितेश थोरी, प्रेम कटेवा, सुनील महला, विक्रम मंड, सुखवीर मांड, अमित जयसिंहपुरा, अमरसिंह मील, मनमोहन सिंह, सुरेश कुमार सहित जाट समाज के सैकड़ों युवा शामिल हुए। उपखंड कार्यालय पहुंचकर एसडीएम जयसिंह को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन द्वारा राजनैतिक दबाव में पुलिस प्रशासन द्वारा आरोपियों को छुपाने व जबरदस्ती परिजनों की सहमति के बिना अनिता चौधरी के शव का पोस्टमॉरम कराने का आरोप लगाया गया है। साथ ही ज्ञापन द्वारा हत्याकांड की सीबीआई जांच करवाने, मामले में तयार असारी की भूमिका स्पष्ट करने मामले का शीघ्र खुलासा करने और दौषियों को फांसी की सजा देने की मांग की गई है। मामले का शीघ्र खुलासा नहीं होने की स्थिति में प्रदेशभार में उठा आंदोलन शुरू करने की चेतावनी दी गई।

मेडिकल शिविर का हुआ आयोजन

सीकर। एडीपीसी राकेश कुमार लाटा ने बताया कि सोमवार को सरकारी विद्यालयों में अध्ययनरत विशेष आवश्यकता वाले विद्यार्थी लाभान्वित हुए। राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद के निर्देशानुसार शिविर में विशेष आवश्यकता वाले छात्र-छात्राओं के लिए दो दिवसीय मेडिकल असेसमेंट शिविर का आयोजन श्री हरदयाल राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में शुरू हुआ। उन्होंने बताया कि शिविर में चिकित्सा, रोजेजव, शिक्षा विभाग एवं एलम्को की अलग-अलग स्टाफ लगाकर विद्यार्थियों को लाभान्वित किया गया। शिविर का अतिरिक्त जिला परिषदाय समन्वयक राकेश कुमार लाटा ने अवलोकन कर व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी ली तथा विशेष आवश्यकता वाले छात्र-छात्राओं एवं उनके अभिभावकों से वार्ता कर उनकी समस्याओं एवं आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए निर्देश दिये। उन्होंने बताया कि प्रथम दिवस में धोद से 22, पिपराही से 22, अजीतगढ़ से 21, पलसाना से 23, दांतारामगढ़ से 19, श्रीमाधोपुर से 11 विद्यार्थी लाभान्वित हुए। शिविर प्रभारी राजेश पारीक, विनोद कुमार बाटड़ ने सभी आवश्यक व्यवस्था एवं मंजूरता को आयोजित होने वाले शिविर की तैयारी को अंतिम रूप दिया। शिविर में श्री कल्याण राजकीय अस्पताल सीकर से डॉ. चरण सिंह, डॉ. विक्रम सिंह, डॉ. पुष्पराज, डॉ. सुनील घायल, विकास कुमार, वरुण माथुर विनोद, रजनी एवं रोजेजव विभाग से नवीन जाखड़ आदि ने अपनी सेवाएं दीं। शिविर के सफल संचालन में श्री हरदयाल स्कूल के प्रधानाचार्य जितेंद्र कुमार खीचड़, सदस्य व्यक्ति भगत सिंह, बनवारी लाल नेहरा, सुरेश भास्कर, अमीरचन्द जागोड़, उत्तम सिंह, धर्मेन्द्र कुमार फणोडिया, रघुवीर स्वामी, शिवपाल कुड्डी, नरपत सिंह, कृष्ण कुमार, रामावतार महरडा, भंवरलाल, राजुराम, आशा कुमारी जाट, राधा, आशा तंवर, आरती ने सहयोग प्रदान किया एवं मंगलवार को नीमकाथाना, पाटन, लक्ष्मणगढ़, फतेहपुर, नेछवा एवं खण्डेला ब्लॉक के विद्यार्थी लाभान्वित होगे।

मुख्यमंत्री के नाम एसडीएम को ज्ञापन

मंडवा। आईएफडब्ल्यूके पत्रकार संगठन की ओर से टॉक जिले के अलीगढ़ गांव में दो पत्रकारों पर हुए हमले के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की मांग एवं तत्काल पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की मांग का मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सोमवार को एसडीएम मुनेश कुमार को सौंपा। पत्रकार जितेंद्र सिंह शेखावत, सूर्य प्रकाश लाहोरा, प्रमूद्याल शर्मा की ओर से दिए गए ज्ञापन में बताया कि पीटीआई के राजस्थान प्रभारी अजीत सिंह शेखावत व उनके कैमरामैन धर्मेन्द्र पर जानलेवा हमला किया गया। इस सुनियोजित ढंग से किए गए हमले में दोनों को गंभीर चोट आई और उनके कैमरे और माइक तोड़ दिए गए। इस निंदनीय जानलेवा हमले को लेकर पत्रकारों में जरूरतसे आक्रोश है। ज्ञापन के माध्यम से मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से तत्काल प्रभाव से पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की मांग की गई। पत्रकारों ने बताया कि राजस्थान में लगातार पत्रकारों पर हमले हो रहे व इसके रोकने के लिए एक मात्र उपाय पत्रकार सुरक्षा कानून है।

एकटा मिशन की बैठक हुई

झुंझुनूं। भीम आर्मी भारत एकता मिशन गठन हुआ। चिंचडौली रोड अंबेडकर प्रतिमा इस्तामपुर के पास ठामणी मंडल अध्यक्ष मुनींद्र गर्वा अध्यक्षता में बैठक हुई। भीम आर्मी जिला सचिव रविंद्र गर्वा उप सचिव, आजाद समज पार्टी उपाध्यक्ष जयप्रकाश गर्वा ने भीम आर्मी के उद्देश्य के बारे में विस्तृत जानकारी दी। जिलाध्यक्ष विकास आल्टा ने बताया कि भीम आर्मी हर तहसील, गांव, ढाणी तक पहुंचकर देश के हित में काम करते हुए बहुजन समाज को साथ लेकर बहुजन समाज अन्याय, अत्याचार रोकने का काम करेगी। भीम आर्मी जिला सचिव रविंद्र गर्वा वन नियुक्त पदाधिकारियों को नियुक्त पत्र सौंपे।

सम्पर्क पोर्टल पर लम्बित मामलों को शीघ्र निबटाए : रतन कुमार

सीकर, (नि.सं।) अतिरिक्त जिला कलेक्टर रतन कुमार की अध्यक्षता में सोमवार को जिला कलेक्टर सभाकक्ष में विभिन्न विभागों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित हुई। अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने बैठक में संबंधित विभागीय अधिकारियों को सम्पर्क पोर्टल पर लम्बित प्रकरणों के साथ ही जिले में लक्ष्यायुक्त, मुख्यमंत्री कार्यालय, सतर्कता समिति के बकाया सभी प्रकरणों का त्वरित निस्तारण करवाकर जवाब भिजवाये जाने के निर्देश दिए।

अतिरिक्त जिला कलेक्टर रतन कुमार ने पीडब्ल्यूडी को सड़कों के पेचवर्क कार्यपूर्ण करवाने, कृषि विभाग को किसानों के लिए गुणवत्तापूर्ण खाद-बीज की उपलब्धता रखने के बारे में निर्देशित किया। उन्होंने अनुपालन विभाग द्वारा टीकाकरण के कार्य में तेजी लाकर प्रभावी मॉनिटरिंग करने, बजट



जिला कलेक्टर रतन कुमार की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित।

घोषणाओं का त्वरित क्रियान्वयन करने के निर्देश दिए। उन्होंने सार्वजनिक निर्माण विभाग, जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग सहित अन्य विभागों को मुख्यमंत्री बजट घोषणा में भू-आवंटन के प्रस्ताव

भिजवाने के साथ ही भू-आवंटन की प्रगति रिपोर्ट पोर्टल पर अपडेट करने के लिए निर्देशित किया। अतिरिक्त जिला कलेक्टर रतन कुमार ने सभी अधिकारियों को ई-फाइल के निस्तारण में एक्टिव डिस्पोजल टाइम को कम करने के संबंध में निर्देशित किया।

इस दौरान उन्होंने विभागीय योजनाओं की समीक्षा कर कृषि कनेक्शन जारी करने, जल जीवन मिशन के तहत नल कनेक्शन देने, जिले के मुख्य सड़क मार्गों के ब्लैक स्पॉट्स को पहचान कर आवश्यक सुरक्षात्मक उपाय सुनिश्चित करने, अवैध माइनिंग

जिला स्तरीय अधिकारियों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक आयोजित

की गतिविधियों पर सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए।

उन्होंने समस्त जिला स्तरीय अधिकारियों को बिना अनुमति के मुख्यालय नहीं छोड़ने के संबंध में आवश्यक हिदायत दी। इस दौरान अतिरिक्त जिला कलेक्टर शहर भावना शर्मा ने नगरीय निकायों, विद्युत, पीडब्ल्यूडी, महिला एवं बाल विकास विभाग सहित अन्य विभागों से संबंधित लंबित चल रहे लाईट्स पोर्टल के प्रकरणों का समयबद्धता से निस्तारण करने तथा कंटेंट आफ कोर्ट के मामलों में रिप्लाई फाइल करने के निर्देश दिए।

ट्रेप होते बचा अजमेर डिस्कॉम का इंजीनियर मनीष मान

झुंझुनूं। घरेलू कनेक्शन जारी करने की प्रवृत्ति में 60 हजार रुपए की मांग करने पर जेईएन के खिलाफ झुंझुनूं एसीबी में मामला दर्ज किया गया है। एसीबी के एसपी इस्माइल खान ने बताया कि 26 जून 2024 को परिवारों ने एसीबी कार्यालय झुंझुनूं आकर परिवार दिया कि उसने घरेलू कनेक्शन के लिए एईएन कार्यालय भाइयों में आवेदन किया था।

जेईएन मनीष मान ने एस्टीमेट तैयार करके परिवारों को दिया। एस्टीमेट को लेकर परिवारों कार्यालय में गया तो उसे बताया कि इस एस्टीमेट के आधार पर घरेलू कनेक्शन नहीं हो सकता। उसके बाद परिवारों ने दोबारा जेईएन मनीष मान से सम्पर्क किया तो उसने एस्टीमेट बदलकर कनेक्शन जारी करने के एवज में 60 हजार रुपए की रिश्तवत मांगी। इसकी परिवारों ने एसीबी में शिकायत दी। एसीबी ने कॉन्स्टेबल कुमार सानू को परिवारों के साथ पेचवर्क सत्यापन कराया तो जेईएन ने 40 हजार रुपए में सौदा तय किया। रिश्तवत की मांग

■ घरेलू कनेक्शन के नाम पर मांगी रिश्तवत, बख्तावरपुरा जेईएन था तब मांगी रिश्तवत, अब प्रमोशन के बाद एईएन बन गया

का मामला पाए जाने पर एसीबी ने जेईएन के विरुद्ध मामला दर्ज किया। मामले की जांच सीकर एसीबी डीएसपी करेंगे। आपको बता दें कि इस मामले में एसीबी ने जेईएन मनीष को ट्रेप करने का जाल बिछा लिया था। लेकिन ट्रेप की कार्रवाई नहीं हो पाई थी। इसके पीछे कारण बताया जा रहा है कि जिस समय सत्यापन करवाया गया। उसके बाद परिवारों के चाचा का एक्सीडेंट हो गया था। एक्सीडेंट होने के बाद परिवारों अपने चाचा के साथ अस्पताल में व्यस्त हो गया था।

गोविंदराम बासोतिया के जन्मदिन को सेवा दिवस के रूप में मनाएं

झुंझुनूं। समाजसेवी और नवलगढ़ प्रवासी गोविंदराम बासोतिया के जन्मदिन को जिले में बुधवार 20 नवंबर को सेवा दिवस के रूप में मनाया जाएगा। इस मौके पर सीकर समेत झुंझुनूं के नवलगढ़, डूंडलोट, चिडावा और झुंझुनूं जिला मुख्यालय पर गायों और जरूरतमंदों की सेवा के कार्यक्रम होंगे। झुंझुनूं जिला मुख्यालय की बगड़ रोड पर स्थित नंदीशाला में दोपहर 11 बजे गोविंदराम बासोतिया चैरिटेबल ट्रस्ट नवलगढ़ की ओर से नदियों के लिए हरा चारा, हरी सज्जी, रसीले फल व गुड़ का महाभोग लगाने का कार्यक्रम होगा। जिसमें गौड़ ब्राह्मण महासभा सहयोगी जेईएन मनीष मान से सम्पर्क किया तो उसने एस्टीमेट बदलकर कनेक्शन जारी करने के एवज में 60 हजार रुपए की रिश्तवत मांगी। इसकी परिवारों ने एसीबी में शिकायत दी। एसीबी ने कॉन्स्टेबल कुमार सानू को परिवारों के साथ पेचवर्क सत्यापन कराया तो जेईएन ने 40 हजार रुपए में सौदा तय किया। रिश्तवत की मांग

पत्रकारों पर हुए हमले का विरोध

सीकर। टॉक जिले के देवली-उनियाव में पिछले दिनों हुए उपचुनाव के दौरान थपड़ कांड मामले की मीडिया कवरेज कर रहे दो पत्रकारों पर हुए जानलेवा हमले के विरोध में सोमवार को सीकर प्रेस क्लब के बैनर तले पत्रकारों की ओर से मुख्यमंत्री, गृहमंत्री एवं सूचना कलेक्टर को अपनी मांगों का ज्ञापन सौंपा गया।

■ सीकर प्रेस क्लब के बैनर तले जिले के पत्रकारों ने मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर को सौंपा मांगों का ज्ञापन

■ पत्रकारों पर हमले के आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई, घायल पत्रकारों को मुआवजा एवं पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करने की रखी मांग

एवं जनसंपर्क मंत्री भजनलाल शर्मा के नाम जिला कलेक्टर को अपनी मांगों का ज्ञापन सौंपा गया।

ज्ञापन में बताया गया कि देवली-उनियाव में उपचुनाव के दौरान मीडिया कवरेज कर रहे पत्रकार अजीतसिंह शेखावत और कैमरामैन धर्मेन्द्र कुमार पर उपद्रवियों ने जानलेवा हमला किया और उनके कैमरे तोड़ दिए गए। इस घटना से सीकर प्रेस क्लब के पत्रकारों



पत्रकारों की ओर से मुख्यमंत्री, गृहमंत्री एवं सूचना एवं जनसंपर्क मंत्री भजनलाल शर्मा के नाम जिला कलेक्टर को अपनी मांगों का ज्ञापन सौंपा गया।

सहित संपूर्ण जिले के पत्रकारों में काफी आक्रोश है। देश में पिछले कई वर्षों से लगातार पत्रकारों के साथ ऐसी घटना की कड़े शब्दों में निंदा करती है। इसके साथ ही मांग करती है कि मामले के आरोपियों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की जाए ताकि मीडिया पर हो रहे हमलों पर अंकुश लगाया जा सके। घटना में घायल हुए पत्रकारों को सरकार की ओर से उचित मुआवजा दिया जाए वहीं पत्रकारों पर हो रहे हमलों को रोकने के लिए सरकार जल्द से जल्द पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करें जिससे पत्रकार अपने आपको सुरक्षित महसूस करते हुए निर्भीकता पूर्वक

उपद्रवियों के जनसमूह ने जानलेवा हमला कर उनके कमरे तोड़े दिए। इसलिए सीकर प्रेस क्लब इस घटना की कड़े शब्दों में निंदा करती है। इसके साथ ही मांग करती है कि मामले के आरोपियों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्रवाई की जाए ताकि मीडिया पर हो रहे हमलों पर अंकुश लगाया जा सके। घटना में घायल हुए पत्रकारों को सरकार की ओर से उचित मुआवजा दिया जाए वहीं पत्रकारों पर हो रहे हमलों को रोकने के लिए सरकार जल्द से जल्द पत्रकार सुरक्षा कानून लागू करें जिससे पत्रकार अपने आपको सुरक्षित महसूस करते हुए निर्भीकता पूर्वक

अपने कर्तव्यों का पालन कर सके। इस दौरान सीकर प्रेस क्लब के अध्यक्ष हुल्लास तिवारी, मंत्री डॉ. कार्तिकेश शर्मा, कोषाध्यक्ष सचिवानन्द थदान, सोहरलाल पारमुवाल, राजेंद्र गहलोत, जावेद सिंह पंवार, सुशील जोशी, फूल सिंह निर्वाण, शंकर सेन, लक्ष्मीकांत जोशी, प्रेम सैनी, जितेंद्र माथुर, जावेद चौहान, डीपी माथुर, ज्ञानसिंह रामपुरा, संतोष सिंह चौहान, पवन सोनी, मोहम्मद रहीश, रफीक बहलीम, सूरज कुमार, साधना सेठी, नवीन, केके शर्मा, ओमप्रकाश शर्मा, विजय सिंह शेखावत, संदीप माथुर, कृष्ण कुमार सहित बड़ी संख्या में पत्रकार मौजूद रहे।

चूख, (का.सं.)। जिला कलेक्टर अधिषेक सुराणा की अध्यक्षता में सोमवार को स्थानीय निधि अंकेक्षण विभाग की बैठक में अधिकारियों को समुचित निर्देश दिए।

बैठक के दौरान जिला कलेक्टर सुराणा ने कहा कि अधिकारी अपने विभागीय कार्यों में लेखा नियमों का समुचित पालन करें तथा विभागों में लंबित आक्षेपों को दुरुस्त करें। लेखा कार्मिक आक्षेपों में समुचित जांच व कार्यवाही करते हुए निस्तारित करें। आक्षेपों में समुचित जांच रिपोर्ट तैयार करें तथा स्पष्टता के साथ ऑडिट पैरा को ड्रॉप करवाएं। प्रयास करें कि नए पैरा नहीं बनें। इसी के साथ पुराने पैरा में रिपोर्ट भेजते हुए जवाब भेजें।

उन्होंने कहा कि विभागीय गतिविधियों में अनियमितताओं से बचें। लेखा नियमों एवं प्रकरणों को संबंधित अधिकारियों के संज्ञान में लाकर पैरा को ड्रॉप करें। विभिन्न प्रकरणों में संबंधित के खिलाफ समुचित विभागीय कार्रवाई करें। लंबित प्रकरणों को प्रायरीटी से निस्तारित करें। इसी के साथ विभागों में फंड के उपयोग के दौरान नियमों में समुचित पालन हो। इसके लिए एडिजिनेट रहे तथा अधिकारी नियमों की समुचित जानकारी रखें। जिला कलेक्टर सुराणा ने बैठक के दौरान जिले में विभागावार सामान्य आक्षेपों, बकाया प्रारूप प्रलेखों, गबन प्रकरणों, स्थानीय नीति

आरपी प्रशिक्षण शुरू

झुंझुनूं। डाइट में स्कूल हेल्थ एंड वेलनेस प्रोग्राम के तहत जिला स्तरीय चार दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण का उद्घाटन किया गया। जिसकी मुख्य अतिथि मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी अनुसुइया सिंह थी। कार्यक्रम का अध्यक्षता डीईओ एलिमेंट्री एवं प्रिंसिपल डाइट मनोज कुमार ढाका ने की। विशिष्ट अतिथि एडीईओ एलिमेंट्री प्रमोद आनूसरिया, एडीईओ सैकंडरी उमदे सिंह महला, एपीसी समास कमलेश कुमार तेरवार एवं डाइट उप प्राचार्य सुशीला महला थी। उप प्रधानाचार्य डाइट सुशीला महला ने स्वागत उद्घोषण में प्रशिक्षण को संक्षिप्त जानकारी दी। मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी अनुसुइया ने प्रशिक्षण में नियमित व समयबद्ध उपस्थित रहने के निर्देश दिए। डाइट प्रिंसिपल मनोज कुमार ढाका ने प्रशिक्षण को उपयोगिता व गम्भीरता के बारे में बताया। एपीसी कमलेश तेरवार ने प्रशिक्षण को मुख्य बिंदु विम्वेदार नामांकता, पदावर्ष के दुरुपयोग को रोकना, सोशियल मीडिया की उपयोगिता व खतरा, योग व्यायाम, आहार नियंत्रण पर प्रकाश डालते हुए स्वयं से शुरुआत का आवाहन किया।

जिला स्तरीय अधिकारियों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक

■ पेयजल, बिजली, चिकित्सा सहित कई मुद्दों पर चर्चा की गई

नियमानुसार उचित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। जलदाय विभाग को आगवाड़ी में गंदे पानी की नाली के अन्दर से जा रही पीने के पानी की लाईन के प्रस्ताव तैयार कर जल्द से जल्द शिफ्ट करने तथा जर्जर पानी की टैंक जिले के मरम्मत के प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए। बैठक में जिला कलेक्टर ने पीडब्ल्यूडी को सड़कों के अंधूरे पडे कामों को जल्द पूर्ण करने, पेचवर्क कार्य पूर्ण करवाने के साथ ही सड़कों के किनारे पेडों की टहनियों को हटवाने तथा खेतड़ी मोड चौराहे से खेतड़ी की तरफ बनने वाली रोड पर पेड हटाने के लिए वन विभाग व पीडब्ल्यूडी को संयुक्त रूप से रिपोर्ट करने, पंशन के

बकाया प्रकरण जिन का आधार वेरिफिकेशन नहीं हुआ है, वेरिफिकेशन करवा कर प्रकरणों का निस्तारण जल्द करने के निर्देश दिए।

बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर भागीरथ शाख ने विभागीय अधिकारियों को संपर्क पोर्टल की शिकायतों की नियमित मॉनिटरिंग करने व ई-फाइल निस्तारण के संबंध में निर्देशित किया कि कोई भी ई-फाइल ज्यदा समय तक लंबित नहीं रहे साथ ही समयवधि का विशेष ध्यान रखा जाए। सीएमओ के 180 दिन से अधिक समय से लंबित प्रकरणों का निस्तारण व संपर्क पोर्टल पर लंबित प्रकरणों के निस्तारण के साथ लाईट्स पोर्टल पर न्यायिक प्रकरणों की स्थिति को अपडेट करने एवं जवाबदावा समय पर प्रस्तुत करने एवं अवमानना प्रकरणों एवं पालना से संबंधित प्रकरणों में कार्यवाही कर अपडेट करने के निर्देश दिए।

‘लेखा नियमों का हो समुचित पालन

चूख, (का.सं.)। जिला कलेक्टर अधिषेक सुराणा की अध्यक्षता में सोमवार को स्थानीय निधि अंकेक्षण विभाग की बैठक में अधिकारियों को समुचित निर्देश दिए।

बैठक के दौरान जिला कलेक्टर सुराणा ने कहा कि अधिकारी अपने विभागीय कार्यों में लेखा नियमों का समुचित पालन करें तथा विभागों में लंबित आक्षेपों को दुरुस्त करें। लेखा कार्मिक आक्षेपों में समुचित जांच व कार्यवाही करते हुए निस्तारित करें। आक्षेपों में समुचित जांच रिपोर्ट तैयार करें तथा स्पष्टता के साथ ऑडिट पैरा को ड्रॉप करवाएं। प्रयास करें कि नए पैरा नहीं बनें। इसी के साथ पुराने पैरा में रिपोर्ट भेजते हुए जवाब भेजें।

उन्होंने कहा कि विभागीय गतिविधियों में अनियमितताओं से बचें। लेखा नियमों एवं प्रकरणों को संबंधित अधिकारियों के संज्ञान में लाकर पैरा को ड्रॉप करें। विभिन्न प्रकरणों में संबंधित के खिलाफ समुचित विभागीय कार्रवाई करें। लंबित प्रकरणों को प्रायरीटी से निस्तारित करें। इसी के साथ विभागों में फंड के उपयोग के दौरान नियमों में समुचित पालन हो। इसके लिए एडिजिनेट रहे तथा अधिकारी नियमों की समुचित जानकारी रखें। जिला कलेक्टर सुराणा ने बैठक के दौरान जिले में विभागावार सामान्य आक्षेपों, बकाया प्रारूप प्रलेखों, गबन प्रकरणों, स्थानीय नीति

■ जिला कलेक्टर अधिषेक सुराणा ने स्थानीय निधि अंकेक्षण विभाग की जिला स्तरीय समिति की बैठक में दिए निर्देश

अंकेक्षण, बकाया प्रथम अनुपालना, बकाया अंकेक्षण शुल्क, बकाया लेखा प्रमाणीकरण शुल्क, विस्तृत एवं विशेष जांच सहित बिंदुओं पर चर्चा कर समुचित निर्देश दिए। उन्होंने कृषि उपज मंडी से अधिकारियों की उपस्थिति नहीं रहने पर नाजगो जी तलवार को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए।

बैठक के सदस्य सचिव व स्थानीय निधि अंकेक्षण विभाग के अतिरिक्त निदेशक पवन कर्वा ने बैठक का संचालन करते हुए सभी अधिकारियों को लंबित आक्षेपों के बारे में समुचित दिशा-निर्देश दिए तथा विभागीय कार्यवाही व प्रक्रियाओं की जानकारी दी। इस दौरान एडीएम अर्पिता सोनी, सीईओ श्वेता कोचर, कोषाधिकारी प्रवीण सिंघल, एपीआरओ मनीष कुमार, लेखाधिकारी चैनाराम बेनीवाल, लेखाधिकारी गुणाराम सहित विकास अधिकारी वन निकाय अधिकारी व संबंधित विभागों के लेखा कार्मिक मौजूद रहे।

बॉलीवुड में बिहारी लाल के गाने गूंजेगे

खिरोड़ा। अब बॉलीवुड में गूंजेगे छोटे से स्थान पुरोहितों की ढाणी के रहने वाले बिहारी लाल के गाने। ब्याई हो, च्यूटन, पॉइंट ऑफ व्यू, स्प्लिटस्वीलला जैसी फिल्मों व सीरिज के कार्टिंग डायरेक्टर व प्रॉड्यूसर "हेरी ठाकुर" अपने नए प्रोजेक्ट के लिए आशीर्वाद लेने के लिए खाटू श्याम आए। वहां उन्होंने बताया कि वे अपने अगले प्रोजेक्ट में बतौर गीतकार पुरोहितों कि ढाणी के रहने वाले बिहारी लाल को साइन अप कर रहे हैं। एक छोटे से गांव से निकलकर मुंबई मायानगरी में अपनी कलम के दम पर जगह बनाना बकई गौरवपूर्ण कार्य है।

NAME CHANGE

I Sangeeta spouse of Rajesh Kumar resident of Vill - Niwai, Post - Niwai Tehsil - Nawalgarh Dist - Jhunjhunu, State Rajasthan, PIN-333305 have changed my name from Sangeeta to Sangeeta Kumari vide affidavit dated 8 Nov 2024 before Notary Public Sikar

सड़क निर्माण कार्य अधूरा छोड़ने से परेशानी

खेतड़ी, (नि.सं.)। खेतड़ी कस्बे में सड़क का निर्माण कार्य अधर में छोड़ देने से आमजन को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने सोमवार को एसडीएम को पास प्रवेशन देकर निर्माण कार्य पूरा करवाने की मांग की है। एसडीएम बंशीधर योगी को दिए ज्ञापन में ग्रामीणों ने बताया कि स्टेट हाईवे नंबर 13 खेतड़ी-नीमकाथाना सड़क मार्ग का निर्माण कार्य चल रहा है। इसके लिए लेवलिंग के लिए टेकदार कंपनी ने नगर पालिका क्षेत्र में कई स्थानों पर प्रमुख रास्तों के सामने खुदाई कर दी, जिससे सड़क का लेवल नीचा हो गया है। राजकीय अजीत उप अस्पताल के सामने अस्पताल में जाने वाली सड़क व मुख्य बाजार में जाने वाली सड़क की खुदाई करने से ऊंचाई लगभग चार फिट हो गई है। सड़क निर्माण करने वाली कंपनी ने अपने निर्माण कार्य का इस स्थान पर

लगभग कार्य पूर्ण कर दिया है। परंतु दोनों ओर खुदाई कर इन्हें लेवलिंग करना भूल गया। इसी को लेकर गुरुवार को स्थानीय लोगों ने अजीत हॉस्पिटल के सामने स्वागत द्वार के पास प्रवेशन किया था। ग्रामीणों ने बताया कि तीन-चार माह पहले अस्पताल के सामने सड़क बनाने के लिए खुदाई की गई थी, जिसे मुख्य बाजार जाने वाली सड़क की ऊंचाई लगभग चार फिट हो गई। इससे मुख्य बाजार में जाने वाले भारी वाहन लगभग सभी बंद हो गए, यहां तक की स्कूल बसें भी बंद हो गई हैं। अभिभावकों को अजीत अस्पताल के पास ही लाकर बच्चों को स्कूल बस में बैठाना पड़ता है। सड़क की ऊंचाई अधिक होने के कारण हमेशा दुर्घटना का अंदेशा बना रहता है। स्टेट हाईवे पर प्रतिदिन सैकड़ों भारी वाहन व बसें गुजरती हैं। टेकदार कंपनी ने सड़क का निर्माण कार्य अस्पताल के पास पूर्ण कर दिया है।

साहित्यकार पं. मधुकर गौड़ की स्मृति में सम्मान समारोह आयोजित

चूख, (का.सं.)। शहर के नगर-श्री संस्थान में रविवार अपराह्न पंडित मधुकर गौड़ सार्थक साहित्य संस्थान सम्मान 2024 का आयोजन हुआ। जिसमें डेह-नागौर के साहित्यकार पवन पहाड़िया को राजस्थानी भाषा साहित्यकार सम्मान प्रदान किया गया। साहित्यकार पं. मधुकर गौड़ की स्मृति में आयोजित इस कार्यक्रम की अध्यक्षता बोकानेर के प्रख्यात साहित्यकार और राजस्थानी भाषा और संस्कृति अकादमी के पूर्व अध्यक्ष श्याम महर्षि ने की, जबकि मुख्य अतिथि लाडनू के गजदान चरण रहे। मंसध्य अतिथियों ने सरस्वती पूजन और पंडित मधुकर गौड़ के चित्र पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। इंदिरा सिंह ने सरस्वती वंदना प्रस्तुत की। संचालन करते हुए राजेंद्र शर्मा मुसाफिर ने सार्थक साहित्य संस्थान



पवन पहाड़िया को राजस्थानी भाषा सम्मान से सम्मानित किया गया।

तथा सम्मानित साहित्यकार का जीवन परिचय दिया। कविता शर्मा ने मधुकर गौड़ की साहित्य यात्रा और संस्मरणों की विस्तृत चर्चा की। उपस्थित श्रोतागण ने मधुकर गौड़ की आवाज में रिक्त

की हुई रचनाओं का आनंद लिया। पवन पहाड़िया ने सम्मान के प्रस्ताव में कहा कि मधुकर गौड़ ने मुम्बई में रहकर हिन्दी-राजस्थानी की सेवा की है वह वरुण्य है। उन्होंने पद्य के माध्यम से कहा,

‘गीत नवांतर गांवत, गयाज मधुकर गौड़। कुण भर ले हनुकान कर, हामुळ अण री होड़। मरुधारा मन मोवती, काड़ी कर कर कोड़ा। चंदा बिना चलवाणी, छाप गया आ छोड़ा। उन्होंने इस बात का

विशेष उल्लेख किया की मधुकर गौड़ ने मरुधारा का संपादन बिना किसी से आर्थिक सहयोग लिए निर्विघ्न 9 वर्षों, अपने अंतिम समय तक किया।

मुख्य अतिथि डॉ. गजदान चरण ने अपने उद्घोषण में पंडित मधुकर को याद करते हुए कहा कि वह भारत के ख्यातनाम साहित्यकार थे। उनकी स्मृति में परिवार की ओर से इस तरह का आयोजन करना सच्ची श्रद्धांजलि है। उन्होंने कहा की मधुकर गौड़ और पवन पहाड़िया काव्य में छंद की महत्ता को मानने वाले एक ही धारा के व्यक्तित्व हैं। चरण ने छंद की विस्तृत व्याख्या करते हुए कहा कि काव्य में अनुशासन, नियम, और मर्यादा ही छंद है, छंद अनिष्ट देता है। राजस्थानी लोकगीत, मुहावरे, कहावतें सभी छंदों से बंधे हुए हैं। छंद रिश्म को मेट्टेन करता है, लय को निखरता है।